

## ***ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ!***



1 января 2021 года отпраздновала свой юбилей главный редактор «Социологического журнала» Полина Михайловна Козырева — доктор социологических наук, первый заместитель директора Института социологии ФНИСЦ РАН, начальник управления координации Программы развития Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН. Полина Михайловна также заведует Центром лонгитюдных обследований НИУ «Высшая школа экономики», где проводится уникальный «Российский

мониторинг экономического положения и здоровья населения» (RLMS—HSE) — ежегодные общенациональные репрезентативные опросы на базе выборки, разработанной при участии ведущих мировых экспертов в этой области. Мониторинг продолжается уже около трех десятков лет. Данные базы RLMS—HSE доступны для любого социолога, что особенно ценно в условиях финансовой труднодоступности массовых обследований.

В многочисленных публикациях П.М. Козыревой всесторонне анализируются вопросы динамики и современного состояния российского общества: социально-экономическая адаптация, политическое доверие граждан, финансовое поведение, здоровье и доходы населения, проблемы равенства, справедливости, счастья и многое другое. В ее работах, словно через увеличительное стекло, мы можем рассмотреть детали и особенности жизни российского общества с начала 1990-х до настоящего времени. П.М. Козырева участвует в международных проектах, в частности, в качестве руководителя серии сравнительных российско-китайских исследований.

Несмотря на серьезную научно-исследовательскую деятельность, Полина Михайловна находит возможность участвовать в решении едва ли не всех важных организационных проблем Института социологии и ФНИСЦ РАН. Без ее делового совета не обходятся ни руководители, ни научные сотрудники. Полина Михайловна умеет глубоко вникнуть и в личные проблемы коллег, с исключительным тактом и пониманием всегда придет на помощь.

Мы, сотрудники редакции «Социологического журнала», считаем, что нам очень повезло с таким главным редактором! Полина Михайловна оперативно и конструктивно решает массу жизненно важных вопросов журнала, что позволяет его сохранять и развивать. Дорогая Полина Михайловна, поздравляем Вас с юбилеем! От всей души благодарим Вас и желаем крепкого здоровья, интересной научной работы, благополучия, понимания и поддержки со стороны близких и коллег! А мы всегда рядом с Вами!



29 декабря 2020 года исполнилось 70 лет Михаилу Константиновичу Горшкову — академику РАН, доктору философских наук, научному руководителю Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, директору Института социологии ФНИСЦ РАН, учредителю и главному редактору нескольких журналов по проблематике социологии, члену редколлегии «Социологического журнала». М.К. Горшков — специалист в области социологии массового сознания, социологии идентичности, методологии и методики социологических исследований, автор более 300 научных публикаций. Лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники. Это далеко не все достижения, которыми отмечена деятельность М.К. Горшкова.

Поздравляя Михаила Константиновича с юбилеем, хотелось бы вспомнить еще об одном важном направлении его деятельности. Это научная и административная организация социологических институций, результаты которой можно считать поистине глобальными в масштабах страны. Так, в 2005 г. М.К. Горшков стал директором объединенного Института социологии РАН, включившего три института, в том числе созданный Горшковым Институт комплексных социальных исследований. Несмотря на перипетии реформы РАН 2014–2018 гг., постоянное сокращение академических институтов, другие преобразования науки, далеко не всегда идущие на пользу социологии, за 15 лет руководства нашей организацией М.К. Горшкову удалось не только сохранить ее, но и расширить, значительно повысить ее статус. Созданный на базе объединенного ИС РАН Федеральный научно-исследовательский социологический центр (2017 г.) включил пять академических институтов и столько же региональных филиалов. Приказом Министерства науки и высшего образования РФ в конце января 2020 г. ФНИСЦ РАН отнесен к 1-й категории — научные организации-лидеры. Таким результатом есть все основания гордиться, поскольку это серьезное достижение.

Уважаемый Михаил Константинович, сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Желаем Вам отличного здоровья и долгих лет творчества, неиссякаемого оптимизма и созидательных сил для продолжения масштабного социологического строительства!